

从6月16日开始，一直到6月19日，这段期间只要天气条件允许，那么，大家在日出前朝着东南方向的天空中看过去，就有可能看到“七星连珠”，这一极其罕见的天象出现在天空中。

说起来，在古代，古人们会通过“夜观天象”，从而判断人世间的旦夕祸福，特别是很多极其罕见的天象，更是被古人赋予了极其特别的意义，比方说“七星连珠”，自古以来，就被看作是“不祥之兆”。

从史料记载来看，在历史上，多次朝代更迭的时候，都曾经出现过“七星连珠”，比方说公元前206年清朝灭亡的时候，就出现了“七星连珠”，而更早的时候，在公元前1059年商朝灭亡的时候也是如此。

因此，不少上了年纪的老人因为听过民间关于“七星连珠”的说法，对于今年的“七星连珠”，也都开始担心起来，认为接下来可能要发生不好的事情。

## 那么，“七星连珠”真的是不祥之兆吗？它到底是怎么出现的？

“七星连珠”的出现，其实与太阳系内的各大行星，围绕太阳的运行周期有关。因为所处的公转轨道不同，因此，各

大行星的公转周期

也不同，这也就导致它们在地球夜空中呈现的位置排列组合，也总是变化多端。

而每隔一段时间，当水星运行到“西大距

”的位置时，如果金星、火星、木星、土星、天王星、海王星

也都同样运行到太阳的西侧，那么，在地球的夜空中看过去，它们也就自然连成了一条线，看起来就好像是“七颗珠子连在一起”，所以，古人才会将这种现象，称作“七星连珠”。

从这里也可以看出，“七星连珠”就是一种很自然的天文现象，与太阳系内的天体运行有关，事实上它是不具有任何意义的，民间认为它是“不祥之兆”，也是没有任何科学依据。

或许有朋友会好奇，既然“七星连珠”没有意义，那么为何古代一些大事发生的时候，它的确出现了呢？说起来，这其实就是巧合。

比方说，还是拿上文中提到过的商朝、秦朝

灭亡时出现了“七星连珠”来举例子，对于这两个朝代来说，的确看起来好像是不祥之兆，

但是，在它们灭亡

之后，新的朝代就出现了，因此，对

于后面的周朝和汉朝来说，这反而就成为“祥瑞之兆”了。

例如在《史记》中就曾记载，周朝的奠基者周文王

，就是因为看到了“七星连珠”后，认为这代表着有“大人物降世”，从而更加坚定了自己要推翻商朝的决心，将这一现象称作“祥瑞之兆”，认为自己的所作所为，都是“遵天命”。

再比方说，根据历史记载，公元690年，武则天

唐朝来说，这是不祥之兆，但是对于武则天，却绝对称得上是“吉兆”。

所以，对于今年的“七星连珠”，大家只要平常心对待就好了，不用对此感到担心。要知道，“七星连珠”虽然不是每一年都有，但也没有人们想象中的那么罕见，仅过去的2000年时间里，它就出现过26次，算下来也是每隔几十年就会出现一次。

而且距离我们最近的一次“七星连珠”发生在2000年5月，和这一次也只相隔了22年，这也意味着，绝大多数“七星连珠”出现的时候，都是一片太平盛世，它是不具有任何意义的，也不能主宰时局的走势。

## 那么，民间认为“七星连珠”出现可以穿越，是真的吗？

有趣的是，古人用“七星连珠”来预测未来吉凶，而到了现代，因为很多网络小说、影视作品的原因，也让不少人相信，当“七星连珠”出现的时候，只要找准机会，就是可以“穿越”时空的。

在这里也可以明确告诉大家，这种说法也是错误的，大家不要被网上的无稽之谈给骗了，毕竟这只是一个自然天象，没有让人“穿越时空”的功能。

否则，人类科学家也不用去研究“时间机器”，去寻找“虫洞”了，只需要等待着“七星连珠”、“九星连珠”等这样的天象出现，然后趁机去往另一时空就好了。

最后，还需要提醒大家的是，本月除了“七星连珠”之外，从6月27日开始，还会出现“牧夫座流星雨”大爆发，大家有机会也不要错过这一奇观！